

«El RusoLatino de negocios» информирует

Иберо-Америка на выставке «Туризм и отдых» МИТТ-2014 в Москве. Эта выставка входит в пятерку крупнейших специализированных экспозиций в мире по международному туризму. В этом году среди 80 стран-участниц национальные стенды представили Бразилия, Куба, Доминиканская Республика, Венесуэла, Гватемала, Панама, Мексика, Аргентина, Чили, Уругвай, Перу, Коста-Рика, Никарагуа, Перу и Ямайка. Крупные экспозиции развернули также Испания и Португалия. Примечательно, что представители почти всех указанных государств отметили рост числа туристов из России. Так, коммерческий директор Министерства туризма Кубы Мария дель Кармен Орельяна заметила в беседе с директором газеты «РусоЛатино», что российский туристический рынок остается одним из приоритетных для Кубы и имеет тенденцию к росту. Поистине феноменального прогресса в области привлечения туристов из России добилась Мексика. Ее представитель Хавьер Аранда Педреро сказал, что за последние несколько лет число россиян, посещающих мексиканские курорты и города, выросло с 6 тыс. до 100 тыс. человек в год. И эту рекордную цифру сеньор Аранда пределом не считает. По его мнению, Латинская Америка будет продолжать привлекать российских граждан не только круглогодичными теплыми пляжами, но и своей необычной и яркой культурой, историей, искусством и архитектурой.

Делегация Министерства энергетики и добывающей промышленности Кубы посетила столицу России. Ее возглавил заместитель главы ведомства Рубен Сид Карбонель. На встречах и переговорах с коллегами из ряда российских министерств и ведомств был рассмотрен ход выполнения соглашений, подписанных в рамках XI Российско-кубинской межправительственной комиссии. Были обсуждены также организационные вопросы, связанные с началом обучения специалистов кубинского предприятия по добыче нефти «КУПЕТ» в России по стипендиям, предоставленным «Роснефтью». Согласованы учебные программы новых специальностей, планы корпоративного и оздоровительного туризма сотрудников ОАО «НК «Роснефть» на Кубе и другие вопросы, представляющие взаимный интерес. Переговоры проходили в теплой дружественной обстановке.

«Роснефть» укрепляет свои позиции в Бразилии. Как сообщили в компании, ее «дочка» «Rosneft Brazil» подписала окончательное соглашение с бразильской «HRT O&G» о приобретении дополнительной доли размером 6% в проекте «Солимойнс». В результате проведенной сделки «Rosneft Brazil» увеличивает свою долю до 51% и получает полномочия оператора проекта. Стороны также договорились продолжить совместные работы в области геологоразведки бассейна. Кроме того, «Роснефть» приобретет у «HRT O&G» четыре мобильные буровые установки. Объем сделок составляет 96 млн долл. Достигнута договоренность и о том, что «Роснефть» предоставит бразильским партнерам кредитную линию в размере до 40 млн долл. на 12 месяцев с момента закрытия сделки по финансированию инвестиционной деятельности в проекте «Солимойнс».

Посол Мексики в РФ Рубен Бельтран Герреро дал интервью газете НК СЭСЛА «РусоЛатино». По его словам, наши экономические связи растут, но все еще не соответствуют потенциалу и возможностям двух стран. Предстоит активно поработать над наращиванием объемов взаимной торговли. «Наш товарооборот в 2013 г. достиг почти 1,5 млрд долл., — сказал посол. — Однако, как я полагаю, 2014 и 2015 гг. станут прорывными в экономическом взаимодействии. В Мексике есть фирмы и предприятия, которые готовы инвестировать в Россию, а ряд российских компаний намерены сотрудничать и вкладывать ресурсы в Мексику. И скоро у нас будут хорошие новости. Наши государственные и частные компании, например, ведут переговоры с «Роскосмосом» о выводе на орбиту Земли мексиканских спутников. Кроме того, Мексика приобрела в России 20 гражданских самолетов «Sukhoi SuperJet 100» (SSJ 100), а сейчас обсуждается контракт на поставку еще десяти таких авиалайнеров. Предпринимаются успешные шаги по взаимодействию в области энергетики — они связаны с реформой энергетического законодательства нашей страны. Так, российская нефтяная компания «Лукойл» может стать первой, кто начнет работать в Мексике после снятия 75-летнего запрета иностранным компаниям добывать нефть в нашей стране. Частная «Лукойл» и мексиканская госкомпания «Петех» заключили соглашение о сотрудничестве. Напомню, что запасы Мексики оцениваются более чем в 115 млрд баррелей нефтяного эквивалента. А у «Лукойла» уже есть опыт работы в Латинской Америке. Другой пример: мексиканская «Петех» начала добычу нефти с использованием оборудования ЗАО «Пермская компания нефтяного машиностроения» (ПКНМ). Предполагается открыть в Мексике центр по ремонту насосного оборудования и начать там его лицензионное производство...

Я оптимист. Уже в ближайшее время российско-мексиканские связи во всех сферах получат мощный импульс для развития», — заверил дипломат.

Ивановское предприятие «KRANEX» завершило поставку на Кубу 52 экскаваторов. Это российское предприятие специализируется на производстве строительной техники. Сумма кубинского контракта — 10 млн долл. На остров выехала также группа российских специалистов, которая обучит кубинских инженеров работать на новой технике и поможет в ее обслуживании.

Делегация Государственной думы РФ посетила Никарагуа. Помимо встреч с парламентариями российские депутаты провели переговоры с правительственными чиновниками, отвечающими за экономическое сотрудничество с зарубежными странами. В частности, обсуждались вопросы возможного участия российских компаний в сооружении межокеанского канала в Никарагуа, а также в строительстве двух глубоководных портов на атлантическом и тихоокеанском побережьях, новых аэропортов и железной дороги. Тема углубления российско-никарагуанского экономического взаимодействия вызвала повышенный интерес обеих сторон.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)